

券商借壳上市传言四起,证券公司首次站出来说话

# 东海证券发声明否认借壳上市

本报记者 叶展

各种关于券商借壳上市的传言甚嚣尘上,其中多有谣言和臆测。近日被传有借壳上市动作的东海证券不得不以公开声明的方式,对不实传闻予以澄清。

东海证券在今日发布的一份措辞严厉的声明中说,近期发现多家媒体无端发布公司欲借壳上市的传言消息,其目的是借助东海证券的品牌恶炒作二级市场的股票。希望各位投资者辨别真相,避免被误导。

东海证券明确表示,迄今为止,公司并未与任何机构接洽商谈任何有关借壳上市的事宜,相关媒体的报道均为虚假报道。公司将保留通过法律途径追究相关机构及人员责任的权利。

## 三新股 明同时挂牌中小板

本报记者 黄金滔

德棉股份、青岛软控、东源电器将于本周三在中小板上市。至此,中小板上市公司数量增至74家,其中全流通上市新股达24家。

山东德棉股份有限公司股票的发行价为3.24元/股,共发行7000万股,其中首次上网定价公开发行的5600万股将于10月18日上市交易,证券代码为002072。

青岛高校软控股份有限公司股票的发行价为26元/股,共发行1800万股,其中首次上网定价公开发行的1440万股将于10月18日上市交易,证券代码为002073。

江苏东源电器集团股份有限公司的发行价为7元/股,共发行2400万股,其中首次上网定价公开发行的1920万股将于10月18日上市交易,证券代码为002074。

## 发审委将审核 两公司发可分离债

本报记者 朱绍勇

证监会发行审核委员会定于10月20日召开2006年第47次发行审核委员会工作会议,审核鞍钢鞍山钢铁股份有限公司和攀枝花新钢钒股份有限公司发行可分离债事宜。

马钢股份此前披露,公司拟发行不超过55亿元的可分离债,债券期限5年,每张债券的认购人可以获得公司派发的不超过23份认股权证,原无限售条件A股流通股股东享有优先认购权。

新钢钒拟发行32亿元可分离债,每张债券的认购人可以无偿获得公司派发的不超过25份认股权证。

法律专家分析指出

## 上证信息公司拥有对证券信息的权利

本报记者 王璐

上周庭审的上证信息诉新华富时违约许可他人开发中国A50指数期货一案引起了业内法律专家的广泛关注。上海金融法研究会理事、著名证券期货律师李明良教授昨日在接受记者采访时表示,从法律角度而言,判断新华富时是否违约的关键在于探究双方的权利基础。只有当事人的权利基础存在时,其诉讼请求才可能获得法院的支持。

新华富时公司有关负责人在庭审结束后曾向媒体记者强调,公司并没有违反与上证信息的合同,因为股票价格信息是公开的,交易所是有义务给每个想获得这个信息的机构提供平等和开放的机会。此外,新华富时还指出,上证信息对合同标的的权利,上证信息通过证券交易所

此前,关于东海证券欲借壳上市的消息在市场中传得沸沸扬扬,借壳的对象也出现了多种版本,借助消息的刺激,相关公司股价均有明显上涨。东海证券这份声明,无疑将给欲借机谋利者浇上一盆冷水。

类似于东海证券这样的案例已经出现多次。尤其是在广发证券借壳延边公路成功之后,各类关于券商借壳的传言更是不绝于耳。对此,一位业内人士一针见血地说,大部分传言都是某些利益群体为了炒作股价而捏造的谣言。

事实上,券商借壳的难度相当高。业内人士表示,即使券商真的有意借壳,在实际操作中也会遇到各种各样的困难,例如各类股东之间的利益协调问题、地方政府的态度、监管部门的认可等等,最后能够成功的概率并不大。

■记者观察

## 对造谣者应铁腕整肃

本报记者 叶展

券商最近似乎特别容易变成“绯闻一族”,动不动就有不知来源的消息说某某证券与某某公司有染,于是乎,股价上蹿下跳,而不明真相的股民变成最后的买单者。

造谣者似乎乐此不疲,因为他们总认为,造谣是一件不需要成本而又可以牟取暴利的事。不过,当相关公司和投资者的利益屡屡被侵害之后,追究造谣者责任的正义之剑终究会举起。

东海证券的声明中就明确表示,公司将保留通过法律途径追究相关机构及人员责任的权利。这并不是一句空话,事实上,已经有证券公司向谣言的发端机构发出律师函,为自己维权。

对于监管机构来说,追究造谣者的责任也是一刻不容缓的事。在成熟资本市场,利用内幕消息或者散布谣言的手段获利,往往被处以重刑。我国的《证券法》中,对传播虚假信息也有明确的处罚手段。现在需要的是,对相关

典型案例进行一次铁腕整肃的时候了。

对于普通投资者来说,在谣言面前更应当保持一份清醒。近一段时间,有券商借壳传言的上市公司不下数十家,但最终变成现实的,迄今为止也只有广发-延边一个案例,券商借壳的成功率之低由此可见一斑。而许多“绯闻股票”的股价往往在谣言最盛时出现跳水情形,盲目介入损失巨大。因此,与其去追逐镜花水月,不如踏踏实实,让谣言止于智者。

■新股发行动态

名称	发行总量(万股)	询价日期	网下配售日期	申购代码	网上发行日期	发行价格/区间(元)	网上发行量(万股)
工商银行	不超过1495000	9月27日-29日	10月16日-19日	780398	10月19日	2.60-3.12	—

世界交易所联合会第46届年会在巴西举行

## 上证所高票当选董事会成员

本报记者 王璐

交易所在全球金融体系下应完成的重要工作以及金融的基本形式;为新的和小的交易所发展场所作的努力提供支持。

上海证券交易所与世界交易所联合会的接触始于1993年,并于2002年成为该组织正式会员。近年来,随着我国资本市场的蓬勃发展,尤其是去年以来股权分置改革取得的成功,市场走出弱市局面,融资功能全面恢复以及上证所在交易平台和信息技术方面的领先优势,引起了WFE会员交易所的极大关注。

世界交易所联合会是全球交易所行业的组织,成立于1961年。该联合会的建立旨在促进交易所行业的专业人员之间业务经验和知识的交流;为交易所行业的业务流程建立统一的标准,尤其在跨境革新领域;增强监管机构间合作的关系,尤其是为了便利交易所整体监管框架下进行一线监管以及国际间的共同承认;强调为了确保全球经济的增长

## 深能源认沽权证周五终止上市

本报记者 李剑锋 田露

数量的深能源A股票。投资者如果选择行权,则相当于以每股6.692元的价格卖出深能源A股票。按深能源A昨天7元收盘价、以及深能认沽权证0.12元的价格计算,如果投资者选择行权相当于每份亏损0.428元。

深圳能源投资股份有限公司董事会今日发布公告称,深能JTP1认沽权证具体行权期间为10月20日至10月26日内的5个交易日,行权价为6.692元。据介绍,深能JTP1行权时,投资者证券账户内须同时拥有同等

深能JTP1实行“T+1”交收,投资者T日进行了行权申报且未予撤消,第二日行权资金将自动记入结算参与人的结算备付金账户,同时计减投资者证券账户中相应数量的权证和深能源A股票。

## 融资融券呼唤第三方存管统一标准

本报记者 李剑锋

规定尚存在着不同的理解。有些券商认为,只要申请融资融券的客户实现了交易资金第三方存管,就可以开展融资融券业务,而有些则认为,融资融券业务应该在整体实现了第三方存管的营业部试行,还有些券商认为,融资融券的开展必须在整个证券公司上马了第三方存管系统之后。尽管现在许多券商支持第一种理解,但业内并未形成统一的意见。

与此同时,在第三方存管的具体模式上,业内也有着不同看法。几个月前,管理层曾下发了第三方存管的指导性文件,“一对多,总对总”的模式得到了推荐。但一些券商认为,在实际操作过程中,银行拥有较大的主动权,券商处于相对弱势,而一些银行提出来的存管费率,也让他们觉得难以接受,所以期望能有其他更有利于券商的模式出现。在这种情况下,如果现在让融资融券客户先实现第三方存管,将来一旦标准有变,则很可能又需要进行调整。

而一家创新券商经纪业务部负责人则表示,目前融资融券客户的第三方存管也遇到一些技术问题。融资融券客户往往开会设两个账户,一个是普通股票交易的资金账户,一个是融资融券的信用资金账户,而现在一些银行的系统只支持一个客户一个资金账户,这就意味着,客户很可能需要在两个银行开户。

“希望业内能尽快形成一个统一的行业标准,这样将有利于第三方存管及融资融券业务的快速推进”,这位负责人呼吁。



10月16日,北辰实业在上证所上市。图为北辰实业董事长赵惠芝为开盘鸣锣。本报记者 徐汇 摄

## 中信短炒S上石化亏271万

4个月内发生16次买卖行为,累计投入资金4813万元

本报记者 何军

一份交易记录揭开了中信证券投S上石化的内幕。

S上石化昨日披露的股改说明书显示,中信证券自营账户、中信避险理财账户、沪职保06理财账户自4月7日至8月4日,短短4个月内发生16次买卖S上石化的行为,累计投入资金4813万元,亏损271万元。

### 目前已全部卖出

受中国石化私有化S上石化的预期的推动,S上石化的股价从2005年10月28日开始启动,由3.19元一路飙升至2006年5月12日的7.08元(当天最高7.18元),涨幅高达122%。而中信证券买卖S上石化的行为绝大部分都发生在5月中旬以后。

由于截至10月13日,中信证券已不再持有S上石化的股份,而且在这之前的6个月内,中信证券买卖S上石化的数量相等,因此结合股改说明书披露的交易数据可知,中信证券三个账户最早买入S上石化的时间为4月7日,其中买入量最大的3个交易日为5月15日、5月16日和6月30日,买入金额分别为1004.8万元、1432.2万元和1251.9万元,卖出量最大的交易日为6月8日,卖出金额为2037.9万元。

### 避险账户短线操作

根据中信证券的自查报告,买卖S上石化的主力账户是中信避险理财账户,累计投入资金3499万元,分6次买卖,买入5次,卖出5次,亏损204万元。另外,自营账户投入资金1252万元,亏损67.8万元,中信证券管理的沪职保06账户投入资金62万元,盈利0.8万元。

### 中信证券6个月内买卖S上石化情况一览

账户名称	发生日期	买卖数量(股)	买卖金额(元)
中信避险	20060407	500000	2955000
中信避险	20060413	400000	2326000
中信避险	20060414	-900000	-5547000
中信避险	20060510	789198	4942135
中信避险	20060511	-789198	-5327258
中信避险	20060515	1500000	10048000
中信避险	20060516	2200000	14322000
中信避险	20060523	62200	13074425*
中信避险	20060524	-209200	-1355616
中信避险	20060607	-53000	-335490
中信避险	20060608	-3500000	-20379063
沪职保06	20060510	100000	620000
沪职保06	20060523	-100000	-628000
中信自营	20060630	2000000	12518683
中信自营	20060803	-1677630	-9920027
中信自营	20060804	-322370	-1920925

资料来源:S上石化股改说明书 \*该金额披露有误

日,中信避险账户买入S上石化6.22万股,而沪职保06账户却卖出10万股。同一个理

财账户管理人,同一天却对两个账户作出了相反的投资指令,其中原因耐人寻味。

### 有时不计成本杀跌

从股价表现上看,中信证券卖出S上石化的有时是逢高减磅,有时是不计成本杀跌。比如4月14日,S上石化放量涨停,当天中信避险账户卖出90万股,上证所提供的交易数据显示,当天中信证券市场开发部(非营业场所)席位上榜,成交金额为1934.19万元。

元,列龙虎榜第四位。6月8日,中信避险账户卖出350万股S上石化,当天股价重挫7.59%。

需要说明的是,中信证券提供的自查报告有关5月23日的交易数据,有一个金额是错误的。中信避险账户当天买入6.22万股S上石化,但显示的买入金额却高达1307.4万元。昨晚记者和有关人士取得了联系,确认买入股数是正确的,但买入金额披露有误,尚待查实。因

此文中统计数据涉及到5月23日的买入金额以当天平均成交价估算为40万元。

息不具有权利,因此,其对新华富时的合同约束是违法的。

“从法律角度而言,此案的关键就是双方的权利基础。若上证信息具有合同标的的信息的法

律权利,而新华富时自然构成违约,更无法指责上证信息对其合同约束违法”,李明良向记者表示。

他分析说,原被告双方在法庭上均引用了《证券法》第一百一十三条,即“证券交易所应当为组织公平的集中交易提供保障,公布证券交易即时行情,并按交易日制作证券市场行情表,予以公布。未经证券交易所许可,任何单位和个人不得发布证券交易即时行情”。上证信息作为上证所独家授权的证券信息经营机构,对于上证所证券信息当然拥有合法权利。

因此,李明良认为,新华富时的合同约束是违法的。

的全权授权获得对标的的权利。而新华富时则认为,根据该条规定,交易所有权标的信息的法

律权利,两者不可分割。根据合同来看,新华富时的基础权利是编制指数,而其衍生的权利,不能超越编制指数的范围。

另一方面,新华富时A50指数的编制公式存在着若干个要素,其中一个元素P(price价格)至关重要,它代表的正是上证信息提供的实时行情。

李明良说,“这个P的产生凝聚了上证所诸多的智力劳动,比如交易系统、账户系统、交易指令的开发等等。基于此,新华富时所拥有的对指数的权利或知识产权是建立在上证所赋予上证信息对指数行情拥有的权利的基础之上的。正是因为这个基础权利的存在,新华富时对A50指数的权利不能超越基础权利的范围。”

他说,新华富时确实在指

数权”权利,即原来合同所赋予的权利,两者不可分割。根据合同来看,新华富时的基础权利是编制指数,而其衍生的权利,不能超越编制指数的范围。

另一方面,新华富时A50指数的编制公式存在着若干个要素,其中一个元素P(price价格)至关重要,它